

В диссертационный совет
Д. 212.183.06 на базе
ФГБОУ ВО «Орловский государственной
университет имени И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гузей Виктории Алексеевны на тему
«Концепция анализа устойчивого развития организации на основе
интегрального подхода», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет,
статистика»

На современном этапе социально-экономического развития механизм управления устойчивым развитием на основе результатов обоснованного анализа становится частью организационной культуры предприятия, поскольку включает в себя экономические организационные элементы, элементы управления, а также элементы философии ведения бизнеса.

Процесс создания эффективного механизма анализа устойчивого развития имеет комплексный характер, включает в себя работу по выделению отдельных элементов анализа устойчивого развития. Процедура внедрения механизма анализа устойчивого развития вовлекает в данный процесс все звенья управления, начиная от руководства и заканчивая работниками, что повышает степень достижения намеченных целей устойчивого развития.

В процесс анализа устойчивого развития включаются руководители и специалисты, связанные с вопросами принятия стратегических решений, которые затрагивают все сферы деятельности предприятия и касаются всех работников. Это единая система, аналитически связывающая миссию, цели и задачи устойчивого развития предприятия, а также идеологию, политику ведения бизнеса, деловой имидж и ограничения в предпринимательской деятельности, связанные с устойчивым развитием.

Таким образом, актуальность и практическая значимость данного диссертационного исследования обусловлена объективной необходимостью непрерывного совершенствования методов и механизмов анализа устойчивого развития организации в условиях нестабильности внешней и внутренней среды.

В работе имеет место новое решение актуальной научной задачи, связанной с формированием и апробированием методов и подходов диагностики и оценки тенденций устойчивого развития коммерческих организаций на основе интегрального подхода. Наиболее значимыми научными результатами исследования представляются следующие:

1. Введено авторское определение понятия «устойчивое развитие», определены цель и конкретизированы задачи анализа устойчивого развития коммерческой организации; разработан комплекс теоретико-методических положений и практических рекомендаций по развитию инструментов анализа и оценки гармоничного развития организаций.

2. Проведено исследование основных концепций устойчивого развития, а также разработан алгоритм анализа, позволяющий оценивать устойчивое развитие организации с использованием количественных и качественных индикаторов и показателей.

3. Обоснована практическая значимость сформированной системы анализа устойчивого развития предприятия в целях минимизации потенциально возможных рисков финансовой, операционной и инвестиционной деятельности.

Научная новизна результатов исследования и их обоснованность отражены в публикациях соискателя. Всего по теме диссертации соискателем опубликовано 81 работа, в том числе 20 – в ведущих рецензируемых журналах из перечня ВАК РФ; 6 - в изданиях, индексируемых в базе данных WEB OF SCIENCE и SCOPUS. Результаты диссертационного исследования обсуждались на представительных (в том числе международных) конференциях (стр. 11-12).

Несмотря на ценность научных исследований соискателя необходимо отметить следующий недостаток: на стр. 18 автореферата сделан вывод о том, что система анализа устойчивого развития должна включать в себя две подсистемы: финансовую и управленческую, однако не в полной мере обоснована необходимость выделения именно этих подсистем.

Данное замечание не снижает степень значимости диссертационного исследования.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая

внимание на теоретическую и практическую значимость исследования, считаем, что диссертация на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Гузей Виктория Алексеевна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ложкина

Имя: Светлана

Отчество: Леонидовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация высшего образования «Московский международный университет»

Должность: профессор кафедры экономики и финансов

Контактные адреса:

e-mail: sl104@mail.ru

телефон: +7 (910) 735-79-41

почтовый адрес: 125040, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 17

Личная подпись:

С.Л. Ложкина

*Подпись Ложкиной с
удостоверено*

Главный специалист
отдела по работе с персоналом
Фохрутдин

01.09.2022

